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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Harry Scheuenstuhl SPD
vom 28.02.2024

Staatsministerium fiir Wissenschaft und Kunst: Forderprogramme — Stand 2024

Die Staatsregierung wird gefragt:

11 Wie viele Forderprogramme werden explizit vom Staatsministerium
fur Wissenschaft und Kunst (StMWK) vorgehalten? 3

1.2 Welche Férderprogramme sind dies (bitte aufgeschliisselt angeben)? 3

1.3  Was wird von den jeweiligen Programmen geférdert (bitte stichpunkt-
artige Aufzahlung)? 3

3.1 Welche Férdersummen wurden in eigenen Forderprogrammen in den
letzten acht Jahren vergeben (bitte aufgeschlisselt nach Programmen
und Regierungsbezirken angeben)? 3

21  An wie vielen Foérderprogrammen beteiligt sich das StMWK daruber
hinaus (z.B. Bund-Lander-Programme der Stadtebauférderung etc.)? 3

2.2 Welche Forderprogramme sind dies (bitte stichpunktartige Auf-
zahlung)? 3

2.3  Was wird von den jeweiligen Programmen geférdert (bitte stichpunkt-
artige Aufzahlung)? 3

3.2  Welche Férdersumme wurden in den letzten acht Jahren in Program-
men, an denen das StMWK beteiligt ist, vergeben (bitte aufgeschlisselt
nach Staatsministerien, Programmen und Regierungsbezirken an-
geben)? 3

41  Inwelcher Hohe wurden Mittel in den letzten acht Jahren im Vergleich
zum urspringlichen Ansatz nicht abgerufen (bitte aufgeschlisselt
nach Programmen und Regierungsbezirken angeben)? 4

4.2  Welche Grinde sind der Staatsregierung hierfiir bekannt? 4

4.3 Inwieweit spielen dabei nach Ansicht der Staatsregierung birokratische
Hirden eine Rolle? 4
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5. Wie hoch sind die jahrlichen Personal- und Verwaltungskosten, die
mit der Prifung, Verteilung und Koordinierung der Férdermittel in di-
rektem Zusammenhang stehen (bspw. Stellen im StIMWK, an den
Regierungen, LEADER-Manager usw.; bitte aufgeschliisselt nach

Programmen und Jahren seit 2016)? 4
ANLAGE T 5
ANAGE 2 14

Hinweise des Landtagsamts 15



Drucksache 19/1995 Bayerischer Landtag 19. Wahlperiode Seite 3/15

Antwort

des Staatsministeriums fiir Wissenschaft und Kunst
vom 30.04.2024

Vorbemerkung:
Zur Vermeidung unverhaltnismaRigen Aufwands erfolgt die Angabe von Daten aus

Griinden der Verwaltungsdkonomie beschrankt auf den Zeitraum der letzten Legislatur-
periode (2018 bis 2023).

Die Fragen 1.1 bis 1.3 und 3.1 sowie die Fragen 2.1 bis 2.3 und 3.2 werden aufgrund
des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. Aufgefihrt werden aktuell be-
stehende Férderprogramme zur Vergabe von Zuwendungen i. S.d. Art. 23 und 44 Bay-
erische Haushaltsordnung, fur die Férderrichtlinien und Férdergrundsatze bestehen.

11  Wie viele Férderprogramme werden explizit vom Staatsministerium
fur Wissenschaft und Kunst (StMWK) vorgehalten?

1.2 Welche Forderprogramme sind dies (bitte aufgeschliisselt angeben)?

1.3 Was wird von den jeweiligen Programmen geférdert (bitte stichpunkt-
artige Aufzdhlung)?

3.1  Welche Fordersummen wurden in eigenen Forderprogrammen in den
letzten acht Jahren vergeben (bitte aufgeschliisselt nach Program-
men und Regierungsbezirken angeben)?

Die Fragen 1.1 bis 1.3 und 3.1 werden gemeinsam beantwortet.
Zur Beantwortung der Fragen wird auf die beigefligte Tabelle 1 verwiesen.

21 Anwie vielen Férderprogrammen beteiligt sich das StMWK dariiber
hinaus (z.B. Bund-Lander-Programme der Stadtebauférderung etc.)?

2.2 Welche Forderprogramme sind dies (bitte stichpunktartige Auf-
zahlung)?

2.3 Was wird von den jeweiligen Programmen geférdert (bitte stichpunkt-
artige Aufzdhlung)?

3.2 Welche Férdersumme wurden in den letzten acht Jahren in Program-
men, an denen das StMWK beteiligt ist, vergeben (bitte aufgeschliisselt
nach Staatsministerien, Programmen und Regierungsbezirken an-
geben)?

Die Fragen 2.1 bis 2.3 und 3.2 werden gemeinsam beantwortet.

Zur Beantwortung der Fragen wird auf die beigefiigte Tabelle 2 verwiesen.



Drucksache 19/1995 Bayerischer Landtag 19. Wahlperiode Seite 4/15

41 Inwelcher Hohe wurden Mittel in den letzten acht Jahren im Vergleich
zum urspriinglichen Ansatz nicht abgerufen (bitte aufgeschliisselt
nach Programmen und Regierungsbezirken angeben)?

Ein Vergleich zwischen den im Staatshaushalt veranschlagten Ausgabemitteln und
den Ist-Ausgaben bei den einzelnen Férderprogrammen besitzt keine Aussagekraft,
da sich veranschlagte Ausgabemittel durch haushaltsgesetzliche Einsparungen sowie
Einsparungen fur globale Minderausgaben vermindern oder um Ausgabereste des Vor-
jahres erhdhen kdnnen. Es erfolgt daher in den beigefugten Tabellen 1 und 2 nur eine
nachrichtliche Angabe der im Staatshaushalt veranschlagten Ausgabemittel, sofern
aus dem betreffenden Haushaltsansatz ausschlieRlich Férdermittel des angegebenen
Forderprogramms ausgezahlt werden, d. h. falls nicht weitere Ausgaben dariber hi-
naus aus dem Haushaltsansatz finanziert werden. Da die Férderungen nicht nach
Regionalproporz erfolgen, ist eine Aufteilung der Haushaltsansatze auf Regierungs-
bezirke nicht mdglich.

4.2 Welche Griinde sind der Staatsregierung hierfiir bekannt?

Die Vergabe der Fordermittel erfolgt anhand der eingereichten Férderantrage. Das
Staatsministerium fir Wissenschaft und Kunst hat auf die Anzahl der eingereichten
Forderantrage keinen Einfluss. Wahrend der Coronapandemie und der damit einher-
gehenden SchlieBungen von Kultureinrichtungen sowie der ausbleibenden Kultur-
veranstaltungen wurden im Kunstbereich zur Verfigung stehende Fordertdpfe haufig
nicht voll ausgeschopft.

4.3 Inwieweit spielen dabei nach Ansicht der Staatsregierung biiro-
kratische Hiirden eine Rolle?

Zur Nichteinreichung von Fdrderantragen aufgrund ,burokratischer Hirden® liegen
dem Staatsministerium fur Wissenschaft und Kunst keine Angaben vor.

5. Wie hoch sind die jahrlichen Personal- und Verwaltungskosten, die
mit der Priifung, Verteilung und Koordinierung der Fordermittel in
direktem Zusammenhang stehen (bspw. Stellen im StMWK, an den
Regierungen, LEADER-Manager usw.; bitte aufgeschliisselt nach
Programmen und Jahren seit 2016)?

Eine Zuordnung von Personal- und Sachkosten zu den einzelnen Férderprogrammen
ist nicht moglich, da eine entsprechende Kosten- und Leistungsrechnung nicht besteht.
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Anlage 1

Fragen 1.1 und 1.2: Frage 3.:

Kurzbezeichnung Frage 1.3: Férderaeqenstand Re igrun. .s- Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Férdersumme
des Forder- ge 1.3 9eg Dogir 2018 2019 2020 2021 2022 2023
programms

Bildende Kunst: Ausstellungen und Symposien Obb 114.100,00 € 139.700,00 € 106.600,00 € 157.400,00 € 164.100,00 € 214.000,00 €
Férderprogramm fir Ndb 5.000,00 € 2.000,00 € 3.800,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €
Ausstellungen und

Symposien Opf 3.000,00 € 15.000,00 € 3.500,00 € 100.000,00 € 5.500,00 € 5.000,00 €
Ofr 18.200,00 € 15.200,00 € 11.000,00 € 15.000,00 € 26.000,00 € 15.500,00 €
Mfr 16.000,00 € 22.000,00 € 11.000,00 € 12.000,00 € 0,00 € 13.000,00 €
Ufr 5.000,00 € 5.000,00 € 6.000,00 € 6.000,00 € 0,00 € 6.000,00 €
Schw 5.000,00 € 7.000,00 € 12.000,00 € 0,00 € 18.300,00 €
bayernweit/ 85.000,00 € 60.370,00 € 73.100,00 € 116.616,00 € 119.000,00 € 137.400,00 €

Uberregional
Summe 251.300,00 € 266.270,00 € 215.000,00 € 419.016,00 € 314.600,00 € 409.200,00 €

Frage 4.1: Haus-
haltsansatz (Soll)

Keine Angabe mdglich, da Ansatz verschiedene MaRnahmen beinhaltet

Kulturfonds Bayern -
Bereich Kunst

Investitionen bei nichtstaatlichen
Spielstatten, Museen, Archiven und
Bibliotheken, besondere Theater-
produktionen, Sonderausstellungen
nichtstaatlicher Museen, Aus-
stellungen, Symposien der zeit-
gendssischen Kunst, Sonderkonzerte,
Anschub von musikalischen Ver-
anstaltungsreihen, Veranstaltungen
der Literaturpflege, internationale Be-
gegnungen im Bereich Kunst und Kul-
tur, innovative sparteniibergreifende
Kulturprojekte, Investitionen bei Aus-
stellungsraumen und Kiinstlerhdusern,
Investitionen beim Bau von Veranstal-
tungs- und Proberdumen fir kiinst-
lerische Musikpflege oder Laienmusik

Obb 2.062.800,00 € | 1.099.500,00 € 642.400,00 € 643.500,00 € | 1.534.550,00 € | 1.532.300,00 €

Ndb 242.100,00 € 398.700,00 € 273.300,00 € 189.200,00 € 533.300,00 € | 1.006.300,00 €

Opf 671.500,00 € | 1.484.500,00€ | 1.418.600,00 € | 1.439.300,00 € 784.900,00 € | 1.058.640,00 €

Ofr 1.196.400,00 € | 1.592.600,00 € | 1.118.800,00 € 563.900,00 € 140.400,00 € 394.300,00 €

Mfr 321.600,00 € 357.800,00 € 319.000,00 € 417.400,00 € 522.500,00 € 519.200,00 €

Ufr 895.000,00 € 295.300,00 € 299.500,00 € 987.100,00 € 178.600,00 € 206.400,00 €

Schw 1.674.400,00 € | 1.032.900,00 € 945.500,00 € | 2.324.900,00 € | 1.099.100,00 € 904.040,00 €

bayernweit/ 248.400,00 € 264.960,00 € 264.960,00 € 237.360,00 € 237.360,00 € 160.080,00 €
Uberregional

Summe 7.312.200,00 € | 6.526.260,00 € | 5.282.060,00 € | 6.802.660,00 € | 5.030.710,00 € | 5.781.260,00 €

Frage 4.1: Haus- | 7.999.200,00 € | 8.057.000,00 €| 7.807.000,00 € | 8.362.000,00 €| 8.640.000,00€ | 8.622.000,00 €

haltsansatz (Soll)
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Fragen 1.1 und 1.2: Frage 3.1:

Kurzbezeichnung Frage 1.3: Férdergegenstand Re igrun' .s- Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme
des Férder- ge 1. 9e9 %ezirkg 2018 2019 2020 2021 2022 2023
programms

Forderung von litera- | Durchfiihrung professioneller literari- Obb 84.500,00 € 62.000,00 € 42.500,00 € 74.500,00 € 75.900,00 € 186.690,00 €
rischen Festivals und | scher Festivals und Veranstaltungen Ndb 3.000,00 € 0,00 € 3.000,00 € 2.000,00 € 3.000,00 € 0,00€
Veranstaltungen
Opf 6.500,00 € 7.000,00 € 4.500,00 € 1.800,00 € 7.000,00 € 33.900,00 €
Ofr 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 3.000,00 € 24.455,00 €
Mfr 34.000,00 € 46.000,00 € 35.500,00 € 63.500,00 € 89.120,00 € 136.100,00 €
Ufr 46.000,00 € 38.000,00 € 14.061,00 € 36.500,00 € 44.030,00 € 75.460,00 €
Schw 27.000,00 € 27.500,00 € 13.000,00 € 35.000,00 € 40.000,00 € 44.000,00 €
bayernweit/ 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 4.900,00 € 119.043,00 €
Uberregional
Summe 201.000,00 € 180.500,00 € 112.561,00 € 213.300,00 € 266.950,00 € 619.648,00 €
Frage 4.1:
Haushaltsansatz Keine Angabe mdglich, da Ansatz verschiedene MaRnahmen beinhaltet
(Soll)
Férderung von Uberwiegend Sachkosten, teilweise Obb 468.976,00 € 465.759,00 € 537.903,00 € 449.046,75 € 560.791,91 € | Zahlen liegen
offentlichen Biblio- Personalkosten, zur Ausstattung der noch nicht vor
theken in kommu- | Bibliotheken Ndb 182.173,00€ | 156.592,00 € | 145.229,00€ | 169.87500€| 224.026,00 € | Zahlen liegen
naler Tragerschaft ]
) noch nicht vor
durch die Landes-
fachstelle fiir das
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Fragen 1.1 und 1.2: Frage 3.1:

Kurzbezeichnung Frage 1.3: Férdergegenstand Re igrun' .s- Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme
des Férder- ge 1. geg Donir 2018 2019 2020 2021 2022 2023
programms

offentliche Biblio- Opf 165.907,00 € 246.438,00 € 305.746,00 € 350.815,00 € 334.053,00 € | Zahlen liegen
thekswesen noch nicht vor
Ofr 169.270,00 € 125.100,00 € 221.682,00 € 147.165,00 € 146.340,00 € | Zahlen liegen
noch nicht vor
Mfr 158.842,00 € 406.375,00 € 215.924,00 € 200.866,00 € 191.729,00 € | Zahlen liegen
noch nicht vor
Ufr 182.577,00 € 190.010,00 € 279.280,00 € 289.605,00 € 222.160,00 € | Zahlen liegen
noch nicht vor
Schw 187.619,00 € 210.431,00 € 209.667,00 € 276.950,00 € 287.939,12 € | Zahlen liegen
noch nicht vor
bayernweit/ 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € | Zahlen liegen
Uberregional noch nicht vor
Summe 1.515.364,00 € | 1.800.705,00€ | 1.915.431,00€ | 1.884.322,75€ | 1.967.039,03 € | Zahlen liegen
noch nicht vor
Frage 4.1:
Haushaltsansatz Keine Angabe mdglich, da Ansatz verschiedene MaRnahmen beinhaltet
(Soll)
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Fragen 1.1 und 1.2: Frage 3.1:

Kurzbezeichnung Frage 1.3: Férdergegenstand Re igrun' .s- Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme
des Férder- ge 1. 9e9 %ezirkg 2018 2019 2020 2021 2022 2023
programms

Forderung von Uberwiegend Sachkosten, teilweise Obb 222.401,00 € 286.170,00 € 291.381,00 € 397.478,00 € 433.389,00 € | Zahlen liegen
katholischen Personalkosten, zur Ausstattung der noch nicht vor
frfgekrggcgjrgﬂbé':' Bibliotheken. Ndb 159.436,00 € | 163.650,00€ | 145.460,00€ | 166.587,00€| 179.537,00 € | Zahlen liegen
Sankt Michaelsbund noch nicht vor
Landesverband Bay- Opf 121.845,00 € 113.050,00 € 144.550,00 € 137.896,00 € 123.010,00 € | Zahlen liegen
erne. V. noch nicht vor
Ofr 106.040,00 € 123.727,00 € 141.900,00 € 68.410,00 € 89.446,00 € | Zahlen liegen
noch nicht vor
Mfr 23.800,00 € 29.300,00 € 84.300,00 € 24.020,00 € 24.768,00 € | Zahlen liegen
noch nicht vor
Ufr 63.930,00 € 84.430,00 € 83.300,00 € 96.452,00 € 79.335,00 € | Zahlen liegen
noch nicht vor
Schw 83.025,00 € 125.020,00 € 124.400,00 € 106.755,00 € 133.350,00 € | Zahlen liegen
noch nicht vor
bayernweit/ 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € | Zahlen liegen
Uberregional noch nicht vor
Summe 780.477,00 € 925.347,00 € | 1.015.291,00 € 997.598,00 € | 1.062.835,00 € | Zahlen liegen
noch nicht vor
Frage 4.1:
Haushaltsansatz Keine Angabe mdoglich, da Ansatz verschiedene MaRnahmen beinhaltet
(Soll)
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Fragen 1.1 und 1.2: Frage 3.1:

Kurzbezeichnung Frage 1.3: Férdergegenstand Re igrun' .s- Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme
des Férder- ge 1.o 9eg %ezirkg 2018 2019 2020 2021 2022 2023
programms

Forderung von Uberwiegend Sachkosten, teilweise Obb 5.800,00 € 7.800,00 € 11.644,00 € 9.353,00 € 10.040,00 € | Zahlen liegen
evangelischen Personalkosten, zur Ausstattung der noch nicht vor
Gifentlichen Biblio- | Bibliotheken. Ndb 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € | Zahlen liegen
theken durch den noch nicht vor

Sankt Michaelsbund
Landesverband Bay- Opf 600,00 € 600,00 € 400,00 € 2.000,00 € 930,00 € | Zahlen liegen
erne. V. noch nicht vor
Ofr 9.850,00 € 14.058,00 € 10.900,00 € 11.850,00 € 15.542,00 € | Zahlen liegen
noch nicht vor
Mfr 19.272,00 € 11.250,00 € 6.900,00 € 6.050,00 € 7.140,00 € | Zahlen liegen
noch nicht vor
Ufr 2.900,00 € 14.800,00 € 4.900,00 € 6.750,00 € 5.310,00 € | Zahlen liegen
noch nicht vor
Schw 3.100,00 € 3.500,00 € 3.700,00 € 3.400,00 € 2.990,00 € | Zahlen liegen
noch nicht vor
bayernweit/ 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € | Zahlen liegen
Uberregional noch nicht vor
Summe 41.522,00 € 52.008,00 € 38.444,00 € 39.403,00 € 41.952,00 € | Zahlen liegen
noch nicht vor

Frage 4.1:
Haushaltsansatz Keine Angabe mdglich, da Ansatz verschiedene MaRnahmen beinhaltet
(Soll)
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Fragen 1.1 und 1.2: Frage 3.1:

Kurzbezeichnung Frage 1.3: Férdergegenstand Re igrun' .s- Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme
des Férder- ge 1.o 9eg Donir 2018 2019 2020 2021 2022 2023
programms

Forderung von projektbezogene Sach- und Obb 218.128,42 € 273.253,00 € 308.732,00 € 569.232,00 € 521.031,00 € 671.404,00 €

Festivals und Ver- | Personalkosten wie Kunstlerhonorare Ndb 38.000,00 € 33.000,00 € 59.732,00 € 78.500,00 € 84.893,00 € 36.580,00 €
anstaltungsreihen im | und Mietkosten fir Veranstaltungs-

Bereich der klassi- raume Opf 48.500,00 € 64.813,26 € 96.363,00 € 70.216,00 € 39.942,00 € 248.000,00 €

schen Musik Ofr 93.000,00€ | 161.059,00€ | 141.826,82€ | 181.000,00€ | 151.832,00€ | 164.714,00 €

Mfr 99.000,00 € 245.300,00 € 143.233,00 € 366.575,00 € 181.434,00 € 374.307,00 €

Ufr 132.500,00 € 134.167,00 € 77.000,00 € 100.667,00 € 110.667,00 € 123.739,50 €

Schw 166.752,32 € 202.003,00 € 270.844,00 € 274.979,00 € 223.470,00 € 281.101,00 €

bayernweit/ 0,00 € 45.000,00 € 107.850,00 € 57.150,00 € 55.000,00 € 87.000,00 €

Uberregional

Summe

795.880,74 €

1.158.595,26 €

1.205.580,82 €

1.698.319,00 €

1.368.269,00 €

1.986.845,50 €

Frage 4.1: Haus-
haltsansatz (Soll)

Keine Angabe mdglich, da Ansatz verschiedene Maf}

nahmen beinhaltet

Foérderung nicht-
staatlicher Thea-
ter und von Ein-
richtungen auf dem
Gebiet der dar-
stellenden Kunst

Zuschulsse und Zuweisungen zur teil-
weisen Deckung des Fehlbetrags
aus dem laufenden Betrieb von pro-
fessionellen Theatern mit eigenem
professionellen Ensemble, eige-

nen Theaterproduktionen und -auf-
fuhrungen

Obb 3.735.300,00 € | 3.757.800,00 € | 3.780.600,00 € | 3.601.700,00€ | 3.740.200,00 € | 3.974.150,00 €

Ndb 3.075.000,00 € | 3.182.400,00 € | 3.294.000,00 € | 3.256.600,00 € | 3.514.000,00 € | 3.743.200,00 €

Opf 5.429.850,00 € | 5.644.000,00 € | 5.449.000,00 € | 5.089.000,00 € | 6.463.000,00 € | 8.697.900,00 €

Ofr 12.332.000,00 € | 12.593.000,00 € | 13.233.000,00 € | 12.103.500,00 € | 13.513.000,00 € | 14.334.500,00 €

Mfr 3.433.500,00 € | 3.366.900,00 € | 3.654.500,00 € | 3.434.900,00 € | 3.693.250,00 € | 3.817.500,00 €

Ufr 6.401.000,00 € | 6.392.440,00 € | 6.897.200,00 € | 6.328.094,00€ | 9.907.400,00 € | 9.965.000,00 €

Schw 7.532.000,00 € | 2.059.400,00€ | 2.181.077,50 € | 1.979.650,00€ | 2.130.600,00 € | 3.150.700,00 €

bayernweit/ 233.000,00 € 304.000,00 € 283.000,00 € 350.000,00 € | 1.010.000,00 € 506.960,00 €
Uberregional

Summe 42.171.650,00 € | 37.299.940,00 € | 38.772.377,50 € | 36.143.444,00 € | 43.971.450,00 € | 48.189.910,00 €

Frage 4.1: 50.547.000,00 € | 43.622.800,00 € | 44.304.900,00 € | 49.004.900,00 € | 49.384.400,00 € | 53.120.900,00 €

Haushaltsansatz

(Soll)
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Fragen 1.1 und 1.2: Frage 3.1:

Kurzbezeichnung Frage 1.3: Férdergegenstand Re igrun' .s- Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme
des Férder- ge 1. geg Donir 2018 2019 2020 2021 2022 2023
programms

Medical Schools Foérderung des klinischen Mehr- Obb
- Programm zur aufwands und Bereitstellung
A . " . Ndb
Forderung der einer Investitionspauschale in die
Medizinerausbildung | Forschungsinfrastruktur Opf
in Bayern Ofr
Mfr
Ufr
Schw
bayernweit/ 2.972.800,00 € | 1.080.000,00 €
Uberregional
Summe 2.972.800,00 € | 1.080.000,00 €
Frage 4.1: 0,00 € | 1.200.000,00 €
Haushaltsansatz
(Soll)
Denkmalpflege Forderung des denkmalpflegerischen Obb 1.996.200,00 € | 1.854.332,00 € | 2.396.639,00 € | 2.363.800,00 € | 2.589.000,00 € | 3.969.877,00 €
g"ﬂzgr:“fwa”ds in der Baudenkmal- Ndb 1.312.489,00 € | 1.128.800,00 € | 1.327.500,00 € | 1.467.511,00€ | 1.439.01500€ | 1.335.925,00 €
Opf 1.262.171,00€ | 1.056.362,00 € | 1.806.000,00 € | 1.203.226,00 € | 1.330.985,00 € | 1.950.729,00 €
Ofr 1.179.605,07 € 913.166,00 € | 1.419.750,00 € | 1.249.079,46 € | 1.208.390,00 € | 1.415.300,00 €
Mfr 1.194.800,00 € | 1.061.150,00 € | 1.404.700,00 € | 1.294.500,00 € | 1.698.000,00 € | 1.852.000,00 €
Ufr 1.045.750,00 € 821.700,00 € | 1.315.026,00 € | 1.014.849,00 € | 1.482.129,00€ | 1.634.307,47 €
Schw 1.197.220,00 € 775.000,00 € | 1.189.891,59 € 887.250,00 € 967.000,00 € | 1.436.557,00 €
bayernweit/ 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €
Uberregional
Summe 9.188.235,07 € | 7.610.510,00 € | 10.859.506,59 € | 9.480.215,46 € | 10.714.519,00 € | 13.594.695,47 €
Frage 4.1: 11.280.300,00 € | 10.255.200,00€ | 9.727.100,00 € | 11.727.100,00 € | 13.522.100,00 € | 18.169.100,00 €
Haushaltsansatz

(Soll)
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Fragen 1.1 und 1.2: Frage 3.1:

Kurzbezeichnung Frage 1.3: Férdergegenstand Re igrun' .s- Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme
des Férder- ge 1. 9e9 %ezirkg 2018 2019 2020 2021 2022 2023
programms

Férderung nicht- Konzeption, Gestaltung und Ein- Obb 665.230,41€ | 585.700,80€ | 719.538,00€ | 311.529,00€ | 585.722,00€ | 531.057,00 €
staatlicher Museen | richtung von neuen Daueraus- Ndb 255.640,00€ | 206.108,00€ | 295430,00€| 352.283,00€|  85.200,00€| 91.077,25€
stellungen; MaRnahmen zur Pflege
und Erhaltung der Sammlungs- Opf 204.921,00€ | 384.027,92€| 54041300€| 333.90243€| 283.626,51€| 618.17500€
besténde; Konzeption von museums- Ofr 338.359,00€ | 277.800,00€ | 334.588,00€ | 192.800,00€ | 107.000,00€ | 182.648,10 €
padagogischen Angeboten inklusive
Vermittlungsansétze in Ausstellungen Mfr 562.600,00 € | 439.613,00€ | 258.800,00€ | 324.600,00€ | 511.431,00€ | 374.341,20€
und Fiihrungen Ufr 315.752,00€ | 328.53500€ | 440.978,62€| 327.026,00€| 239.87327€| 202.380,00 €
Schw 846.472,50 € | 875.81050€ | 593.970,08€| 694.390,00€ | 292.000,00€ | 210.250,00 €
bayernweit/ 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00€| 228.900,00€ | 1.283.205,10€
Uberregional
Summe 3.188.974,91 € | 3.097.59522 € | 3.183.717,70 € | 2.536.530,43 € | 2.333.752,78 € | 3.493.133,65€
Frage 4.1: 4.598.600,00 € | 4.393.000,00 € | 4.393.000,00€ | 3.784.400,00 € | 5.244.400,00 € | 4.918.800,00 €
Haushaltsansatz
(Soll)
Férderung Sing- und | Lehrpersonalausgaben Obb 6.264.115,34 € | 6.684.684,98€ | 7.109.330,72 € | 8.035.278,49 € | 8.169.791,19€ | 8.734.955,63 €
Musikschulen Ndb 1.380.395,47 € | 1.423.811,62€ | 1.524.886,24 € | 1.693.172,99 € | 1.721.290,64 € | 1.790.114,38 €
Opf 1.078.170,69 € | 1.105.805,76 € | 1.173.842,02€ | 1.342.649,05€ | 1.364.192,79€ | 1.460.612,07 €
Ofr 1.304.703,59 € | 1.160.528,71€ | 1.186.089,32 € | 1.450.49453 € | 1.497.75519€ | 1.818.214,47 €
Mfr 1.770.004,51 € | 2.072.978,48 € | 2.256.926,42 € | 2.434.250,33€ | 2.584.003,04 € | 2.350.160,43 €
Ufr 1.934.779,67 € | 2.016.144,65€ | 2.107.252,35€ | 2.244.046,12€ | 2.341.866,09€ | 2.436.294,84 €
Schw 2.758.298,22 € | 2.930.029,38 € | 3.077.901,55€ | 3.401.673,83€ | 3.545.696,93 € | 3.623.464,40 €
bayernweit/ 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €
Uberregional
Summe 16.490.467,49 € | 17.393.983,58 € | 18.436.228,62 € | 20.601.565,34 € | 21.224.595,87 € | 22.213.816,22 €
Frage 4.1:

Haushaltsansatz
(Soll)

Keine Angabe mdglich, da Ansatz verschiedene MaRnahmen beinhaltet
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Fragen 1.1 und 1.2:
Kurzbezeichnung
des Forder-
programms

Frage 1.3: Fordergegenstand

Frage 3.1:
Regierungs-
bezirk

Fordersumme
2018

Fordersumme
2019

Fordersumme
2020

Fordersumme
2021

Fordersumme
2022

Fordersumme
2023

Forderung der Laien-
und Volksmusik

Zuwendungen des Freistaates Bay-
ern fur allgemeine MaRnahmen im
Rahmen der Férderung der Laien-
musik nach den Richtlinien zum Voll-
zug des Bayerischen Musikplans im
Bereich der Laienmusik

Obb

Ndb

Opf

Ofr

Mfr

Ufr

Schw

bayernweit/
Uberregional

4.044.672,42 €

4.249.201,45 €

4.074.662,14 €

4.000.000,00 €

4.000.000,27 €

4.179.991,72 €

Summe

4.044.672,42 €

4.249.291,45 €

4.074.662,14 €

4.000.000,00 €

4.000.000,27 €

4.179.991,72 €

Frage 4.1:
Haushaltsansatz
(Soll)

Keine Angabe mdglich, da Ansatz verschiedene MaRnahmen beinhaltet
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Anlage 2

Fragen 2.1 und 2.2: Frage 3.2:

Kurzbezeichnung Frage 2.3: Férdergegenstand Re igerur; s Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Fordersumme | Férdersumme
des Férder- ge <. 9eg Dezirk 2018 2019 2020 2021 2022 2023
programms

Nationales Per- Forderprogramm von Bund und Lan- | bundesweit 25.000,00 € 25.000,00 € 45.000,00 € 45.000,00 € 45.000,00 € 45.000,00 €
fT‘;rrr]‘;a“"e Netz - dern: ) Summe 25.000,00€ | 25.000,00€  |45.00000€ |45.000,00€ |45.000,00€ |45.000,00€
Forderung und S_tar_kung d?r Tanz- Frage 4.1: Haus- | keine Angabe keine Angabe keine Angabe keine Angabe keine Angabe keine Angabe
szene bundesweit, indem lander- . . o . P .
iibergreifender Austausch zwischen haltsansatz (Soll) | méglich moglich mdglich moglich moglich mdglich
Veranstaltern/Veranstalterinnen und
Tanzensembles oder Einzelkinstlern/
Einzelkunstlerinnen durch Forderung
landeribergreifender Kooperationen
und Gastspiele finanziell unterstitzt
wird.
Nationales Per- Foérderprogramm von Bund und Lan- | bundesweit 20.000,00 € 20.000,00 € 36.000,00 € 36.000,00 € 36.000,00 € 36.000,00 €
‘;or:g:;gfe Netz - dern: ) Summe 20.000,00€  |20.000,00€  |36.000,00€ |36.000,00€ |36.000,00€ |36.000,00€
Forderung und SFar_kung dgr Theater- Frage 4.1: Haus- | keine Angabe keine Angabe keine Angabe keine Angabe keine Angabe keine Angabe
szene bundesweit, indem lander- . e g o P L
iibergreifender Austausch zwischen haltsansatz (Soll) | méglich maoglich moglich moglich maoglich moglich
Veranstaltern/Veranstalterinnen
sowie Theaterensembles oder Einzel-
kiinstlern/Einzelkinstlerinnen durch
Férderung landerubergreifender Ko-
operationen und Gastspiele finanziell
unterstitzt wird.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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